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2019

                                                   
1 数据来源于中国证券登记结算有限公司官网，资讯中心-市场数据-统计月报-投资者统计栏目。 
2 自然人投资者是指在中国结算开立证券账户的自然人。 
3 一般机构投资者是指除专业机构投资者以外，在中国结算开立证券账户的法人或非法人组织，不包括陆

股通投资者。 
4 专业机构投资者是指根据国家法律法规和行政规章，能够在股票二级市场买卖股票的金融机构（金融产

品）和私募基金。 
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一、2019 年度全国股票投资者调查主要结论 

1.  2019 2018
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6. 2019
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8. 

 

9

 

10. 2019

91.4% 68.9%

55.2%  

11. 1

94.0% 85.7%

 

12. 

2019  

13. 

62.8%

 

14. 

 

15. 
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16. 

 

17. 

 

18. 

80%

 

19. 

“ ”

 

20. 
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二、自然人投资者状况 

197,658 5

2018

 

（一）受调查自然人投资者基本情况 

2019 12 31 6 15,975.24

9.04% 99.76%  

1. 

 

15.3% 48.6%

36.1%  

13

9.1

2019

 

                                                   
5 互联网随机调查依托投保基金公司战略合作网站、68 家入样证券公司和中国证券报、证券日报、上海证

券报、中国财富网等合作媒体开展，最终确认回收有效问卷 18.7 万份。固定样本库调查依托投保基金自有

全国个人投资者固定样本库实施，覆盖全国 68 家证券公司、508 家营业部，最终收回有效问卷 9,668 份。 
6 数据来源于中国结算投资者统计。 
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图 1：受调查投资者对证券投资知识的了解程度 

 

2. 

 

76.4% 66.6%

44.8%  

2018 26.7% 2019

44.8% 18.1 66.6%

76.4%
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图 2：受调查投资者投资金融产品的经验分布 

3. 

 

2019

74.6% 51.4% 47.2%

 

42.2%

3.3

19.5% 16.8%

24.7% 16.8%

3% 9%  
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图 3：受调查投资者资金配置比例最大的金融产品分布 

4. 66%

30%  

66.0%

30% 10%

13

10%-30% 30%-50% 50%-70%

6.9% 5.9% 1.7%

 

 

图 4：受调查投资者投资金额占家庭年收入比重的分布 
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5. 2018

 10%-30%  

2019 55.2%

17.6% 27.2%

10%-30% 23.6%

17.6% 10%

16.6%  

24.9% 55.2%

50% 3.5% 5%

30%-50% 3.1% 10% 10%-30%

7.5% 23.6% 10% 10.8%

16.6%  

 

图 5：2019 年投资者盈亏情况调查结果 

6. 
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2019

17.5% 4.4

 

图 6：受调查投资者行使股东权利的情况 

（二）自然人投资者的交易行为特点 

1. 

 

38.1%

35.2%

17.9%

ST

18.6%, ST 2.8%  

10.3 2018
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28.2% 2019 17.9%  

 

图 7：受调查投资者的操作风格分布 

2. 

1-6  

32.8%

“1-6 ” 24.6% “6 -1

” 1

1  

“1 ”

4.5 “1-6 ” “6 -1 ”

3.2 2.4 1
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图 8：受调查投资者的持股时间分布 

3. 

 

2019

48.8% “ ”

36% “ ” 10.8%

“ ” 4.4%

“ ”  

“ ”

14% “

” 7.7%  

 

图 9：受调查投资者对投资板块的倾向性 
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4. 

 

70.9%

25.4%

3.7%  

5.6

3.4

2.2  

 

图 10：受调查投资者使用杠杆资金的情况 

5.  

67.1%

16.5%
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72.9% 67.1%

6.4% 10.1%  

 

图 11：投资者进行投资决策的方式 

6. 

 

①

②

“

” 60 “

” 30 ③

“ ” ST
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表 1：投资者的年龄与平均持股时间交叉分析表 

 30 岁以下 30-45 岁 45-60 岁 60 岁以上 

1 个月以内 27.2% 13.9% 9.5% 8.5% 

1-6 个月 39.4% 33.5% 28.9% 24.7% 

6 个月-1 年 20.0% 25.4% 25.7% 25.9% 

1-3 年 8.9% 17.0% 21.9% 23.2% 

3 年以上 4.5% 10.2% 14.0% 17.7% 

 

表 2：投资者的年龄与股票操作风格交叉分析表 

 30 岁以下 30-45 岁 45-60 岁 60 岁以上 

快进快出，短线为主 24.6% 18.2% 15.3% 13.1% 

波段操作，中线为主 32.3% 37.8% 42.0% 38.9% 

价值投资，长线为主 29.5% 35.8% 36.1% 37.5% 

喜欢“打新” 14.0% 17.3% 21.5% 24.8% 

喜欢 ST 和重组的股票 3.1% 2.7% 2.5% 4.3% 

其它 9.3% 6.4% 5.6% 5.5% 

（三）自然人投资者的投资心理特点 

1.  

51.6% “

” 13% “

”

 

 

图 12：投资者的投资目标 
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2. 

 

78.5%

“ ” 54.1% “ ” “

” “ ” “ ” “ ”

 

“ ” “

” 17.3% 9.2%

21.5% 11.3%  

 

图 13：受调查投资者对各类投资因素的关注程度 

3. 

 

60.2% “

” 19.6% “

” 14.8%

“ ” 5.3%
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“ ”

27.4% 14.9% “

” 12.5% 19.6%  

 

图 14：受调查投资者对投资风险和收益的偏好情况 

4.  

“ ”

“

”
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图 15：受调查投资者对投资风险和收益的偏好情况 

 

5. 

10%-50%  

10%-30%

30%-50% 38.8%

32.1% 70.9% 50% 10%

20.4% 8.7%  

30%-50% 50%

5.0 1.8 10%

10%-30%

4.7 2.1  
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图 16：投资者卖出变现的盈利区间分布 

6. 

10%-50%  

10%-30% 30%-50% 31.7%

29.5% 61.2% 50% 10%

14.2% 9.5%

15.1%  

10% 13.7%

9.5% 10%

 

 
图 17：投资者产生焦虑情绪的亏损区间分布 
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7. 

 

39.8% 25.1%

 

8.3

6.4  

 

图 18：投资者减少股票亏损的方式 

8. 

 

64.8%

55.1%

49.0%  
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图 19：受调查投资者对股票投资盈亏原因的看法 

9. 

 

11

 

表 3：投资者对投资者保护各方面举措的关注情况 

   

 64.5% 1 

 54.4% 2 

 49.2% 3 

 47.7% 4 

 46.7% 5 

 
41.0% 6 
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 37.9% 7 

 
36.3% 8 

 32.6% 9 

 31.4% 10 

12386  28.0% 11 

三、一般机构投资者状况 

613

30.5% 37.9% 31.6%  

（一）受调查一般机构投资者基本情况 

1. 

 

74.2%

53.3% 47.3%

45.7% 21.7%

16.3%  
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图 20：受调查一般机构投资者主要投资的金融产品分布 

  

图 21：受调查一般机构投资者投资金额最多的金融产品分布 

2. 

30% 80% 

40.8%

5-10 5 33.6% 10

25.6%

30% 40.6% 30%-50%

28.2% 50%-80% 20.1% 80%

11.1%  
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图 22：受调查一般机构投资者开立股票账户的时间分布 

  

图 23：受调查一般机构投资者股票投资金额所占比重的分布 

3. 2019

30% 48.6% 

2019

68.9% 30%

48.6% 21.9%

9.2% 2019
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图 24：受调查一般机构投资者 2019年股票投资获利情况 

4. 33.1%

 

33.1%

17.0%

 

  

图 25：受调查一般机构投资者股东权利行使情况 

（二）一般机构投资者的交易行为特点 

1. 1
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1-6 30.0%

6 -1 28.1% 1-3 20.6% 3 15.3%

1 6.0%  

  
图 26：受调查一般机构投资者的平均持股时间分布 

2. 55.5%

 

55.5%

“ ”

29.5% 19.9%  
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图 27：受调查一般机构投资者买卖股票的操作风格 

3. 50.9%

 

50.9%

38.2%

 

  
图 28：受调查一般机构投资者的板块投资偏好 



    - 27 -   
 

4. 27.6%  

27.6%

50%

 

  
图 29：受调查一般机构投资者的杠杆资金使用情况 

5. 10%

 

10% 10%-30% 30%-50%

50% 33.9% 36.2%

22.2%

34.7% 31.8%
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图 30：受调查者一般机构投资者会卖出变现的股票盈利区间分布 

  
图 31：受调查一般机构投资者应对股票亏损的措施 

（三）一般机构投资者的投资心理特点 

1.  

58.6%

6.0% 35.4%
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2. 

 

54.2%

26.6%

19.2%

 

  

图 32：受调查一般机构投资者进行投资的期望收益情况 

3. 

 

(73.6%) (69.0%)

17.6% 16.6%
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图 33：受调查一般机构投资者投资金融产品主要考虑的因素 

4. 

 

59.9%

25.0%

 

  
图 34：受调查一般机构者做出投资决策的方式 

 

四、专业机构投资者状况 
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10

188

79.3%

 

（一）受调查专业机构投资者基本情况 

1. 1-50  

25.5%

1 1-50 52.7%

50-100 10.6% 100

11.2%  

  

图 35：受调查机构资金管理规模分布 

2. 10

 

46.8%
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0-5 35.6% 5-10 10

17.5%

77.7% 13.3%

 

  

图 36：受调查机构的成立时间分布 

  

图 37：受调查机构的股票投资风格 

3. 

80%  

80% 44.1% 50%-80%
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28.2% 50% 27.7%  

  
图 38：受调查者所在机构或所管理的产品中股票投资金额的占比分布 

4. 

2019  

188

2019

91.4% 10%-30% 35.6% 30%-50%

25.5% 5.9%

2.7% 2019

 

  
图 39：受调查者所在机构或所管理的产品 2019年股票投资获利情况 
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（二）专业机构投资者的交易行为特点 

1. 

 

 

48.9%

80% 30.9% 50%-80% 50%

20.2% 6.4%

80% 50%-80% 22.3% 50%

71.3% 46.8% 30%

15.4% 80% 33.0%

50%-80% 30%-50% 30% 23.4%

28.2%  

  
图 40：受调查者在不同市场预期下的仓位选择 
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2. 2019

 

2018

2019 50%

2018 62.7% 2019 77.7%

80% 27.1% 46.8%  

  

图 41：2019年受调查专业机构投资者所在机构或所管理产品的股票持仓仓位变化 

3. 

 

 

60.1%
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38.8% 36.2%

38.3% 32.4%

 

  
图 42：受调查专业机构投资者在不同市场预期下重点配置的行业分布 

  

表 4：受调查专业机构投资者在不同市场预期下重点配置的行业占比明细表 

  

4. 

2019  
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2018 2019

2018

2019

2019

 

  
图 43：2019年受调查专业机构投资者重点配置行业的分布变化 

5. 62.8%

 

62.8%

38.3%

23.9%

37.2%
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图 44：受调查者所在机构使用金融衍生品的情况 

6.  

65.4%

23.9%

7.4%

 

  

图 45：市场大幅下跌时受调查者所在机构采取的措施 

（三）专业机构投资者的投资心理特点 

1. 
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“ ” “ ”

62.2% 60.1% “ ”

“ ” “ ” 21.8%

19.1% 14.9%  

  

图 46：影响受调查专业机构对市场整体预期的主要因素 

2.  
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图 47：受调查者在选取配置行业和个股时参考的主要因素 

3. 

 

60.1%

31.4%

6.9%

 

  

图 48：受调查者认为影响市场风险的最重要因素 

4. 
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48.9%

21.3%

17.6%

9.6%  

  

图 49：受调查者观察市场风险信号时参考的指标 

五、投资者对上市公司投资者关系管理的看法及诉求 

7

2004

                                                   
7 美国投资者关系管理协会，2003 
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（一）投资者对上市公司投资者关系管理工作的看法 

“ ”

 

1. 
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图 50：上市公司做好投资者关系管理工作的意义 

2. 

 

72.54%

48.65%

40.18%  

 
图 51：各项投资者关系管理工作的重要性 

3. “ ”
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“

”

59.97% “

” A 53.75%

38.76%  

 
图 52：“优秀”投资者关系管理工作的衡量标准 

（二）投资者与上市公司的沟通情况 

 

1. 
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“ e

” 37.52% “

” 32% “

” “ ” “

”

20.67% 23.47% 23.45% “ e

” 40.62% “

” 38.34%

“ ”

39.31%

 

 
图 53：投资者与上市公司的沟通方式 

2. 
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E

 

 
图 54：投资者与上市公司沟通方式的效果成效 

3. 
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图 55：投资者关心的主要问题 

（三）投资者对投资者关系管理监管工作的看法及期待 

 

1. 

 

83.58%

16.42%  

2. 
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75.46%

72.64%

62.38%

 

 

图 56：推动上市公司投资者关系管理工作进步的主要角色 

3. 

 

69.82%

65.61%
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图 57：投资者认为下一步监管部门开展投资者教育的方向 

六、结语 

2019

A

 

IP +cookie+ ”

 



- 50 - 
 

2019

2019

 




